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A poti ti ki Inrcmezcjén beállott a 
Ijes szélcsend. Odafent, a füvét ros­te

ban nem csinálnak politikát. Csak 
(in"o Kristi mi! ja
szá m'aiaii rendelőit*

az
még magából a 
Krislóffy a nagy, 

a dicső, a páratlan hazad, a nép ba­
rátja, a ki a nép érdekéből kobozta 
el a gyülekezési jogot, rúgta oldalba 
a sajtószabadságot és egyik merényle­
tet a másik illán követte el, ugv hír­
lik, készíti magának a talajt.

Kihagyja a derék férfiú a minisz­
teri bársonyszékei, hogy a szabadság 
hóhérának adjon helyei. Zsíros falat 
nem jutott ü kegyelmének, sine eurát 

állítólag nem tudott magának 
csinálni, hát mit tehet egyebet, beáll 
szocialista agitátornak, piaci demagóg­
nak. IIa hinni lehet a fél, negyed és 
nyolcad hivatalos .-ajtó parazitáknak, 
hál ez a derék ur visszalép a minisz­
teri székből és országos körútra indul, 
hogv szervezze az altalános választói 
jogot. Megérhetjük még azt az isteni 
komédiát, hogy ennek a rothadt, kor­
rupt, keresztül kasul beteg osztálytár­
sadalomnak a neveltje, a nagy Kristó 
fogja döngetni a társadalom kapuit 
és tele szájjal fog átkot szórni a mai 
uralmon levő társadalomra.

Nem lesz az isteni színjáték, a 
mikor a közszabadság lenyűgözője 
szabadságot fog hirdetni, amikor az 
abszolút királyi uralom elöesahosa a 
népuralom harcosának mezében áll 
a fórumra?

Barmit tesz azonban, bármilyen 
maszkban is látjuk, csodálkozni nem 
fogunk rajba. Hiszen tudjuk, hogy ki 
ö! Hiszen minden ember tisztában van 
vele, hogy ennek a demagóg csá­
szár szolga miniszternek egész po­
litikai múltja, egész karrierje nem egyéb, 
mint — komédia.

Most is komódi,izilc a választások­
kal. Azt mondja kiírják 
de nem lesz választás.

Hát tehet jó Kristó 
ország népe vem hagy 
hinteni a szemébe.

a választást,

akármit, az 
magának port

A szocialisták meg úgy lesznek 
vele, mint volt az ellenzék Bán ff y 
Dezsővel. Ez is a lcgkurucabb volt a 
kurucok között, mikor aztán látta, 
hogy itt csak az ország érdekéről van 
sző és nem az ö egyéni érvény-sülö­
séről, akkor megszökött a harcolók 
közül, hogy még aulikusabb legyen, 
mint volt annak elő tie.

A szocialisták Kristóffyban hamar 
csalódnak.

Amit akar azt sem akarja.
Nem a nép érdeke lebeg az ö 

szemei előtt, hanem a sajátja.

A bajai védegylet.

ürömmel üdvözlőin az egylet megala­
kulását, s mindenek előtt tiszteletet érde­
melnek az eszme tuegpoeii;*,,;, hogy i varo­
sunkba is (miként az egész országban uj­
jaid) I s ujjaid) fiókok létesülnek) lelkes 
zaszlúhmilasukra iiiegainkui'i a vetlegylo'.

Szabad legven ez alkalomból a negy­
venes evek hasonló mozgalmairól néhány 
megemlékezés! lenem.

A védegyleti '-színe, mint Imijük, nem 
mai keletű, első megnyilvánul: smink alap- 
forrását az 1843 ik évi oi-szaagytih-s migv 
vám politika vitai adtak meg.

Vúdvam lelt a jelszó, a mely alatt a 
nemzet anyagi boldogulását remélték; s a 
vezérek uj vamszahalyzatot sürgettek a sok­
kal fejletlebb osztrák ipar ellenében. Mind­
ezen eszmék létjogosultságukat beigazolták 
azzal hogy hazunk nagyjai Kossuth bajos­
sal az élén a védegyleti eszmét r.gyhnli­
gnitig nagy lelkesedéssel felkaroltuk es ma­
gukévá telték.

A szót telt követte, s erre nézve az 
ellenzéki kör adta meg a jelszót es gróf 
Hattyúim Kázmcr elnöklete alatt megala­
kult az Országos védöogylet, célul tűzve ki 
hazánk ipari szükségletet hazai iparosok 
tennelvényeivei el látni.

A tahin át enged.e a termel s e ha­
zafias mozgalmat erkölcsi támogatásba ré­
szesítene.

eN un akarván tovább a nemzet va- 
gvonossagánsk naponta való siilyed'-sót 
összetett kezekkel nézni, elhatározta, hogy 
kilép a esek vés terére.* Hozcrédy (a ház el­
nöke) megragadta az alkalmat, hogy e fon­
tos nemzeti ügyben felszólalhat, s gyújtó 
beszédet mondott az oki. 3 iki ülésen a véd­
egyleti eszme és mozgalom felkarolására. 
A lelkes mozgalom élén most már olt lát­
juk hazunk lánglelkii jeleseit Kossuth bajost, 
Battyanyi bajos es Káziner grófokat, Haze-

red y, búnyay Menyhért és Gabor, Szemere 
Bertalan, Szentkirályi és Klauzál Gábort.

A megalakulás után fölhívást boesáj- 
totlak az ország minden polgárához hogy 
lépjen he az agyle he, melynek tagjai be­
csületszóval kötelezték magukat, hogy semmi 
osztrák cikket nem vásárolnák, s kerülik 
azon kereskedőket, kik a hazai ipartermek 
mellőzésével őszi rak cikket vesznek és áru­
sítanak. Az egyleti tagoknak kötelessége 
volt az egyes védegyleti iparosokat és ke­
reskedőivel. ellenőrizni.

K gondos es messze kihaló előrelátás 
sajnos nem alapműkul! volt. a kereskedők 
a közönség jó hiszemüség<-vel vissza éltek.

Nemzeti nagyjaink lelkes es gyújtó 
szavai nem lévsszteltek el halasukat, me­
gyénként ház. lias bizottságokat alakítottak, 
ezek kohelél)ő; pedig vicl -ki szervezeteket.

F.zen bizottságok behálózták az orszá­
got, melynek eredménye az lett hogy v. 
védegylet bihonloH zászlója alá egyaránt 
sorakoztak a paloták tulajdonosaival vetél­
kedve az egyszerit nádfődelos házak pórjai.

A főrangú hölgyeket es urakat vetél­
kedve lehetett látni csak polgári rendü­
li ők szövött (kumisz kelméből készült ru­
ha ha janii. Grófnőknél a megszokott cifra 
halaszt es selyem helyt engedett a kék 
gyolcsnak.

K nemes és ni inzeti felbuzdulás alatt 
mindenki csak nemzeti iparterméket kéré­
seit és kér; a kereskedőktől.

lit volt helyen való és indokolt a gon­
dos körültekintés mivel a termelés és fo­
gyás/.; as közötti különbséget a hazai ipar 
nem fedezhette. „Nemzeti és honi cikkek 
hangzatos firmája alatt selejtes s a magyar 
védjegygyei ellátott árukat hoztak be Ausz­
triából, felhasználva a kedvező alkalmat 
többszörösen emelt arakon bocsájtották ezen 
becsempészett árukat a vevő eleinek kezébe.“ 
Igv Írja ezt azon idők krónikása. Tehát a 
hazafias felbuzdulás nyomán utszéli gazként 
felburjánzott az ipari szédelgés.

Az Osztrák tartományok gyárai hazai 
szükségletünk fedezetét eleve magyarul je­
lezték (védjegygyei látták el). Pedig az egy­
let lelkes ügybuzgóinak szózata akként 
hangzott semmit se vásárolni a külföldről; 
különösen Ausztriából, minden szükségle­
tünket hazai !• rim-kek fedezzék.“ Az akkori 
idők felbuzdulásából kifolyólag az ipar és 
kereskedelem vajmi keveset haladt előre; 
ezek eltévesztve az által, hogy rövid idő 
alatt nagy es hatalmas dolgokat akartak 
reghez vinni, s ez megboszuha magút.

Kgy időben alakullak akkor hazánkban 
a mozőgazdusagi élet minden oldalit fej­
leszt éséri- egyletek, körök es intézetek. Az 
ipari hálózat es kereskedelem érdekében 
megalakult Pesten a Magyar kereskedelmi 
liank 2 millió ezüst forint lökével. A föld- 
n.ívelés fejlesztése érdekében az. Országos

Magyar Mübutorgyár Részvény-Társaság
gyártelep Bekes-Csaba. Fióktelep: Nagyvasad es

Krzsebet-Kiralyiie utca, volt (Mészaros-féle ház. 
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb iz.lesü, 

gyártmányú
bútorait es lakberendezeset ■ -

kiválóan JzHes és szolid kivittjl.

Házak, ingatlanok adás-vételét.
Berletek bérbe adását olcson közvetít

‘ Tauliner Fiilöp
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magyar gazd. egyesületének példájára fiók 
egyesületek » vidékén. Pestről több irány­
ban főleg Fiúméval kapcsolatos un nagyobb 
szabású vasút hálózat tervezőnővel foglal­
kozik a közvélemény.

A most orsz igosan megindítóiI eszme 
fellobbnnasn ne hogy csak fu o es lo villanó 
tüzlanu'ja legyen, hanem világiló fáklyaként 
égjen, s vezessenek lényével mindenkit. 
Azok, kik <* - eszmét felkarolták s magúkévá 
tették. Komoly es higgadt megfontolást kő­
vette csak a tett hogy a kitűzött cél és 
irány e!er<. sek. .idja Isten hogy e vményho 
seii.il i“,ilaIkozzck foltévá hogy az n - 
hintett mag varosunkban is jo talajra tálul. 
Ennek reményében üdvözlöm a bajai ved 
egvlet lelkes zaszlóbontóit es előliareosmt 
Koller Imrém: iirnőt es Somogyi Kuni urat.

Ifj Furo Lajos.

Az olvasó közönséghez!
Lapunk formálása történetében a 

mai nappal jelentős fordulóponthoz: ju­
tott, amelylyel uj és fontosabb korsza­
ka nyílik e lapnak a függetlenségi el­
vek mellett vívott kitartó, becsületes, 
önzetlen küzdelmében.

Az a radikális, törhetetlen és meg­
alkuvást nem ismerő irányzat mely 
bennünket mindenha vezérelt, hiva­
tottá tette lapunkat, hogy Baja város 
perifériáit túllépve a szomszédos bács­
almási es regöcei választó kerületük 
választó polgársága körében is szószó­
lója, ápolója, terjesztője legyen a füg­
getlenségi eszméknek, hogy ezen két 
hatalmas választókerület mintegy 25 
száméttevő községében is a független­
ségi hitel vek és az erős magyar nem­
zeti irányzat hűséges szolgalatéba lépjen.

Ebben a nagyarányú munkánk­
ban mint segítőtársak fognak velünk 
együtt munkálni Lázár Pál a bácsal­
mási választókerület volt orsz. képvi­
selője, budapesti műegyetemi tanár, a 
„Magyarország* illusfris szerkesztőtársa 
mint lopunk vezére és dr. Ralogliv 
Ernő a bácsbodrogtnegyei függetlenségi 
párt ügyvezető alelnöke, ismert nevű 
publicista mint lapunk főszerkesztője.

Fontos küldetésünkben vállvetett 
buzgalommal, fáradliatlan kitartással é< 
munkakedvel haladunk a megkezdőit 
utón, mely a szabad, független Magyar- 
ország felé vezet !

Baja, 1906. április 2-án.

Hazafias tisztelettel

a szerkesztőség

H l H F K.
Jaja. április fi.

Városi közgyűlés.
baja város törvényhatósági bizottsága 

folyó ovi április hó 9-en délután 3 órakor 
rendszerint: közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
1. Polgármester időszaki jelentése n 

köz igazgat as állapotáról.
2. A kereskedelemügyi minisztérium­

nak leirata az egységes vésan rendtartási 
szabályrendelet tervezete adandó véleménye* 
jelenles iránt.

3. A közigazgatási bizottság jelentőse 
a mull év II. feléről.

4. Pozsony es Somogy varmegyék, Kecs­
kemet III. es Kolozsvár sz. kir. városok kö­

zönségének átiratai az országgyűlés alkot­
mányellenes feloszlatása, valamint a v a ni­
es ki reslv delmi szerződések törvényei lenes 
megkötésé tárgyában hozott tiltakozó hatá­
rozatokhoz való hozzájárulás iránt.

5. A városi tisztviselők, segéd- es ke­
zelő Invaiaűiokuk és a szolgasz- melyzet kor 
vénye javadalmazásuk rendezése iránt.

6 A városi közpénzlárból fizetett tani- 
Ilik és tanítónők kérvényé dragnsagi pótlék 
iránt.

7 Wilhelm Karoly r. I;. kántornak kor- 
vénve dragnsagi pótlék iránt.

8. A v iro-i lanae.s joleillo/• a városi 
teglaegetö telepen a vihar a Ital ledöntött 
eserep-zariló lelszer tetőzetének helyreálii- 
tasa targvaiian.

9. A hajai ip irtvstületnek kérvényé a 
miíleniumi közgyűlés hataro/.aInhoz képest 
az ipar- is- -geile \ e- I mononk Ö</.tö;idlj-a la­
pít vallva :i ik lelesitese ir; ni.

10. Horváth János es Schleicher Antal 
bajai lal.o-oknak ajanlata a esendői járáspu- 
raiiemok I - csendörors elhelyezésére szük­
séges laki 'helyiségek bérbeadása tárgyában.

11. A „Nemzeti Szalon* kérvénye az 
•illáin lövő övben Báján rendezni szándékolt 
miitárlal nnyafli pártolása iránt.

12. Spitzer Karoly es fiai cégnek kér­
vényé a Kölcsey-utcai artézi kút felesleges 
vizének gyárukba való bevezolhetése tár­
gyában.

13. Dr. Berci Albert es Fischer Pal 
kérvénye a városi bérhazban dr. Lemiiurger 
Aimill áltál hirt lakásbérletének átruházás» 
tárgyában.

14. Berger Armin kérvénye a városi 
szokliazbau bírt bolthelviseg bérletének meg- 
liosszabitasn iránt.

15. Hildenstabl) Aulai lu-rvenve a vz 
rosi bérli az keleti oldalún bírt bolthelyiseg 
bérletének megliosszaliilasa iránt.

16 Dr. Ladányi Mór korházi igazgató 
főorvosnak kérvényé a folyó évi szünidei 
orvosi kiir/u- látogatásara segély megszava­
zása iránt.

17 Szász Ottó es érdek).usainak kér­
vényé az iparvágányok memeii létesítőit át­
járókhoz os rámpákhoz szükséges kőanyag­
nak d la lan átengedése iránt.

18 A bajai kereskedő iljnk egvletenek 
kérvénye haztelkfik menten elvonuló folyó­
kának befedésére az engedély megad.isii iránt.

19. Perget- Vince fényképész bajai la­
kosnak kerveaye a varos kötelekébe leendő 
felvételei kilátásba helyező határozat kia­
dása iránt.

20. Török Anna bajai lakosnak le- 
iubbcze.se 80 K. segély uialvanyozitsa iránti 
kérelmére hozott tanácsi határozat ellen.

21 Malkovics János lovas hajdúnak 
kérvényé 100 K. fizetési előleg utal van vo- 
zása iránt.

A Vedö-Eyyesület kereskedelmi szak­
osztálya f. hó 1 -ón ülést tartott, amelvon az 
igazgató beszámolt az országos gyűlésen 
szerzett tapasztalatairól. Az eszme rohamo­
san terjed ; alig van mar az. országnak je­
lentékenyebb pontja, amelyen Vedd Egyesü­
let ne alakult volna, vagy legalább alakuló­
ban ne volna.

A kirakati védő tábla es illetve a vele 
együtt kiadóit árujegyzék tartalmam nezvu 
abbeli óhajának adott kifejezést a szakosz­
tály, hogy az árujegyzékbe ne csak a honi 
aruk neve is, meg a készítés helye is kile- 
tcssek ; ti I azonban valaki üzleti erdőkből 
ezt elhallgatni kiviinja, úgy csak az ellen­
őrző bizottságunk tartozzék ezen körülmé­
nyekéi titoktartás kütulezellsuge melleit 
— bejelenteni.

Az ellenőrző bizottságba a szakosztály 
Nadas Sándor, Wagner Antall es dr. Feber 
I.örmcet njalja.

Hogy a bajai kereskedők az egyesület 
által nyújtható védelemről es *z. ezzel járó 
kötelezettségről tájékozódjanak, vasárnap f. 
hó 8-án a szakosztály vnlameimyiőket érte­
kezletre hívja.

Védő tahiéit kertek eddig : Schnclzer 
Ernő, Reich Bernül, Reich Farkas fiai, Wag­
ner Antal.

Kitüntetett csendőr, lszencsák Sándor 
csendőr n múlt évi szállásvarosi tűzvésznél 
tanúsított bátor magaviseletéiért <‘s elelmen- 
ti-sert szép kitiintesben részesüli. A király 
koronái e/.űsi érdemkeresztel tüntette ki.

Megszurkált diák. Rapp Károly lanitó- 
képezdei növendék néhány társával sutáit 
vasárnap a vonat fele. Ugyanakkor sétált 3 
iparos inas. A m koncai lan inasok egyike, 
Aduinak nevű kömives inas fejbe ütötte Kap- 
pot, oly erővel, hogy az elestül. Ekkor Ada- 
mek bicskát ranloll és oldalba szúrta a bol­
dogtalan diakot. Rappol a városi közkórliúz- 
bim ápolják. A bieskáz.o inas i-lien pedig 
folyik az eljárás.

A szinüflyi bizettsáy legutóbb luriott 
tilosén elhatározta. hogy a szabadkai szövet­
séget fen lark a tovább is dr. Farkas Ferenc 
szabadkai színigazgatónak adja meg ez idénre 
a játszási engedniy!. A színház építősével 
nem fogl.ilku/.lak mert a kormány leirata 
még na in érkezeti meg. De — mini legjobb 
forrásból értesülünk - a kereskedelmi ügy­
vivő megengedte, hogy a kövezel vám jöve- 
d lemből további DJ évig évi 2U ezer koro­
nát összesen 2<H) ezer koronát szakíthas­
son ki a városi kulturális célra. Ez. az ősz- 
szeg fog szolgálni * színház ep;lesre es a 
Bárány szálloda utalni,ná-áru.

Közigazgatási bizottság hétfőn, <■ hó 
9 én tartja rendes havi ülései.

Április Nem hiába mondjak, hogy áp­
rilis szeszélyes hónap, de az is. Hol leli 
Imii g van, hol enyhe napsugár hol meg z.i- 
maiikos hó zivatar. A mai nap folyamait 
mindezt vygig csinálták. A tavaszi felöltök 
helyett mindenki lé i gúnyát visel.

Iparvédelem A lmjai kereskedők szak­
osztálya tegnapelőtt, vasai nap eiökeszi ö ülést 
tartottak, hogy megbeszéljek, miként vegyek 
ki részüket az ipái védelem hazafias munká­
jából. L'gy állapodtuk meg, hogy az összes 
hely Imii kereskedők részvétem vei fognak va­
sárnap nagygyűlést tartani.

Az első nókaszinö. Hetekig Írtak fővá­
rosi es vidéki lapokba a nókaszinö eszméje 
melleit, de meg többen ellene, de a zom* 
boriak mégis csak megcsinálták a nokaszinot. 
A hivatalos lap mai szama adj i hírül, hogy 
a heiiigyvivő 15385. sz. alatt látlnmozla a 
zom bori iiökaszmö alapszabályait.

A megyei alispán üdvözlése. Az újvi­
déki korv-kedők meleghangú taviraIba üdvö­
zöllek Vojnifli Isi van megyei alispánt, meg­
köszönve neki a megyei telefonhálózat kiépí­
tését. A megyei telefonhálózat kiépítésűnek 
t«i vezetet, tudniillik Vojnich alispán dolgozta 
ki és az. ö jnvaslata alapján határozta el a 
megye hálózat kiépítését s Így méltán rá­
szolgált az alispán nemcsak az újvidéki ke­
reskedők, de az egesz megye közönségeitek 
elismerései c.

Zomboriak pai baj-ügye a szegedi iteló 
tabla előtt Még a múlt év elején történt, 
hogy Junovics Mikin* dr. zombori ügyvéd­
jelölt cikket irt egy zombori lapban a báes- 
mvgyei tisztviselői karról. — Erre Kis Antal 
megyei tisztviselő reflektált es sértő cikkben 
felelt Janovicsnak. Az ügyvédjelölt emiatt 
provokálta Kist és kardpaebujt vívtuk, amely­
ben Kis megsebesüli. A szabadkai törvény­
szék Janovicsot 7 napi, Kist pedig 4 napi 
allamfogh. zru ilélle párviadal vétségéért. — 
A szegedi labia mni tárgyalásán ezt az Íté­
letet helybenhagyta

Ragalyos allatbetegsuyek. A foldmive- 
lesügyi miniszter körrendeletét intézett az 
összes törvén y hu lóságokhoz a ragalyos altat 
bvleg-égek kötelező bejelentése úgyvbvn. A 
körrendelet kiemeli, hogy miután a ragalyos 
alluibolegsegek elleni vedekez.e.s céljából a 
járványok központi nyilvanlailusa okvetlenül 
szükséges, elrendeli, hogy az összes bab - 
ságok * tudomásukra jutott járványos ullni- 
Imtegsogekröl hnlndéktulnmil legyenek jelen­
test a földmiveleaiigyi minisztérium állat­
egészségügyi osztályához. Ha ped.g az altat 
betegség elmúlt, vagy pufiig az allut elhul­
lott, őrne k a bejelentései e szintén a ható­
ságok rendelkezésen- hoesátoll portómeoles 
levelezőlapok szolgainak.
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Politikai hírek.
— I Saját liiil<SHÍI<Snk telefon jolontáHe.i

líiidni-eHt, április 3.

Fehérváry és Kristóffy Bécsben. 
Kihallgatás a királynál Fehérváry 

felmentesét kéri.
I* ehervnry i'-s Kristóffy ma reggel 

Bócsbe utaztak, ahol a király mind­
kettőt dólután 2 órakor kihallgatáson 
fogadta.

A kihallgatás során a választások 
kérdésén kivid, Fehérváry egészségi 
állapotára való hivatkozással a minisz­
terelnöki állástól való felmentését kérte.

Az ellenzék manifesztuma — Erélyes 
hang a választások elhalasztása ellen.

A vezérlöbizottság már napok óta 
dolgozik egy maniíesztum szövegén, 
amelyét az esetre fognak közrebocsá­
tani, ha a király a választásokat a 
törvényes három hónapon belül ki 
nem írják.

Ez a maniíesztum abban külön­
bözik a szövetkezett ellenzék éddigi 
manilesztumaitól, hogy erélyes hangon 
tiltakozik a tervbe vett alkotmánysér­
tés ellen.

A manifesztmn a királyi kézirat 
mégjelenesekor azonnal közrebocsát- 
tatik. A maniíesztum szövegezése tár­
gyában a vezérlöbizottság ma délután 
ülést tart.

Uj királyi biztos.

A hivatalos lap mai szánta közli 
Nagy Lászlónak Szalmái- és Szabó les- 
megyék királyi biz.tussáva történt ki­
nevezését.

A somogyi királyi biztos bevonulása.

Csaknem észrevétlenül, a lakosság 
közönyös nemtörüdés közepeit vo­
nult be ma délelőtt Kaposvárra Su- 
lyóvszky kir. biztos. Az utcák népte- 
lenek voltak. Mintegy tüntetőleg nem 
vettek tudomást a királyi biztos jöve­
teléről. Az utakat csak a nagyszámú 
katonaság tartotta megszállva.

A Széli formula előtérben.

Beavatott bécsi forrásból jelentik, 
hogy amennyiben a Fehérváry kabinet­
ben legközelebb aktuálissá váló szemé­
lyi kérdéseket nem sikerül megoldani, 
az udvar kísérletet tett Széli Kálmán 
kibontakozási formulájával.

Telefonhirek.
Budapest, április 3.

Megszűnt sztrájk.
A fiumei hajó és a kikötő mun­

kások sztrájkja ma véget ért.

D tnko Gabor fiainak zenekara Dank') 
Lajos ve/.eiese alatt april hó 5-én Preimaver 
Pál vendég öjéhen zeneestelyt rendez.

Budapesti gabonatőzsde.
DAIi zárlat.

Búza nprihiM 16-40
Rozs aprilll-i 13 42
Zab api'ilusi 1588
Tengeri májusi 13 32

Fizessen elő a Bajai Független Hírlapra!

Bajai gabona piac.
13 uz« 1500—15-20
Huz.s 1240—12-00
Zab 14-50—1460
Tengeri 1280—1300
Árpa 13*00—18 20
Az. áruk 1(X) kilogrammonként ei lendök.

s«jj*dsz.BikeM/.tíi: Fodor Károly.

CSARNOK,

A kis doktor.
Irta: KUGLER NÁNDOR.

Vigasztaltam : majd jön másik helyébe: 
jobb is szebb is.

A kicsiki* csendes zokogással ingatta 
a fejét.

Ez még inkább földühitelt.
Megyek a kis dokiért fölkeresni ; lebe 

szélem. 111*111 engedem bolonddá, nevetsé­
gessé lenni. Csakhogy a lakásán nem talál­
tam; kerestem kávéházban, klubban, — ott 
som volt. Elmentem pacienseihez, — már 
végig látogatta őket. Végre beleírnia,n a ke­
resésbe. A sors ugv akarja, legyen; nem 
avatkozom tovább bele, hanem a randevú­
nál jelen leszek, olt pedig nekem is lesz 
szavam, szép szirén.

Pontban nyolc órakor jelentkeztem Ed­
dáimat. Na von komoly volt é- komolysá­
gán határozott megnyugvás sugárzott ke­
resztül; de azért elpirult, amint élesen sze­
meibe néztem.

Föltettem magamban, hogy nagyon 
kemény leszek iránta. Abban a pillanatban 
mindenre följogosítottnak ereztem magamat, 
meg gorombaságra is. Egyenesen, minden 
bevezetés nélkül kezdem meg a támadást.

—- Kisasszony — mondani keményen, 
— mi céljai VÁimnk önnek Benjámin bará­
tommal.

— Ön nincs följogosítva e kérdésre 
uram, — felelte komolyan — és én nőm 
vagyok kötelezve felelni arra. De megfele­
lek, mert nem akarom, hogy kei ember, ki­
ket nagyra becsülök, balul Ítéljen fölöttem. 
Uram, — folytatá s bájos arca mély fajda­
lom jellegéi vette föl, — négy év ál a va­
gyok nevelőim. Négy év óla házról házra, 
varosról városra vándorlók, mindennünen a 
magam szépsége állal űzetvén el. Én tu­
dom, hogy igen szép vagyok, hogy a ter­
meszei rám pazarolta kincseit; azt hiszi ön 
hogy ennyi szépség észrevétlen marad ? E 
négy év alatt az ördög száz meg százféle 
alakban közelitett felem, a férfiak tömege 
bolondult utánam s mindenki följogosított­
nak erez le magát, hogy hozzám közeledjék ; 
ki hízelegve, ki szemtelen, követelő ki meg 
leereszkedő modorban. Én szöktem a kísér­
tés elöl, de itt e városban nyugalmat vél­
tem találni, mert az ezerszer hallott hóko­
kon tul eddig senki sem közelilett hozzam, 
inig csak az ön szerenesétlen barátja utamba 
nem botolt. Talán másként bánok vele, lm 
olyannak nem találom, a milyen, rútnak 
félszeg modorúnak s emellett tiszta lelkit s 
fölötte műveltnek. Elvégre barátot óhajtot­
tam bírni benne, mert asszony, addig inig 
fiatal vagyok, barátnőmmé nem lesz. Csuk 
későn vettem észre áldatlan szenvedélyét, 
melyből gyökeresen akarom kigyógyitani. 
Akarom ! — lulle iilann. - - De hogy minő
sikere lesz, nein lohet előre tudnom. íme 
uram. s most i!eli-*n fölültem.

E11 szivem mélyéig me voltam hatva. 
Il i igaz az, amit ez a leány mond, akkor ü 
nagyon szereucetlen s en buraija lehelek 
neki, őszinte igaz buraija.

S amint ránéztem, arca bánatában oly 
fousoges szopnék létszak, hogy min egy dics­
fényt veltem körülötti« lalni.

Lehajoltam kezeit- es ajkamhoz vit­
tem azt.

Ö hosszasan ne/etl szemembe, aztán 
folylalá.

— Látja ui'miii, Benjámint baratomme 
akartam lenni; mert hinein, hogy a terme­
szei alkotta 1 «, v elleniét közlünk e/l le 
helsegeseu fogja lenni. Benjámin testi fo­

gyatékosságától eltekintve olyan, mint egy 
artallun, jó gyermek kinek egyszeri), defen- 
kült lelke szemeiben lakik. Es en szeret­
tem ezekbe az ártatlan gyermekszemekbo 
nézni. Megbünbödtönk érte mind a ketten. 
Önt is barátommá akartam tenni, mert — 
engedje meg, hogy egészein őszinte legyek 
— mert ön az első férfi, kit szépségem hi­
degen kegy, ki közönynyel megy el mellet­
tem, söl ki egy idő óta ellenséges indulat­
tal látszék viseltetni irántam. Most cinek is 
vege. U11 gyűlöl engem, süt megvet, mert 
ledér, könnyelmű nőnek hisz, ki csak köiiv- 
riyelmii nőnek hisz, ki csak könnyelmű dia­
dalait akarja szaporítani. Folytatjuk.

Házilag készített
jó baracklekvár kilója 1 korona 
20 fillérért eladó. — Ugyanott megvé­
telre kerestetik egy használt, de jó kar­

ban lévő könnyű paraszt kocsi.
Szirácky Józsefné

Mátéhúzi-ut 1. sz.

194. szám. vegrh. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. 

évi EX. l.-c. 109 §-a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a szabadkai kir. törvény­
nek 1906. évi 3576 p. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Spitzer József ügyvéd ál at 
képviselt Horovitz es Bauer csg javai« Put- 
terer István ellen 199 K. 18 í. s jár. erejéig 
1906. évi máié. hó 20-én fuganasitoti ki­
elégítési végrehajtás utján fel ül foglalt es 
750 K. hecsülljkövetkezö ingóságokon, ni.: 
férfi ruha áru nyilvános árveresen eladóinak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásb. 
1906. évi V. 136 3 számú végzése folytan 
199 K. tőkekövetelés, ennek 1905. évi d c. 
hő lSi-ik napjától járó 6% Kamatai es ed­
dig összesen 42 K. 85 fillérben l> Írói lag mar 
megállapított költségek erejéig, Baján vég­
rehajtás szenvedett üzletében leendő eszköz­
lésére 1906 évi április ho 19-ik napjanak 
délutáni 3 ik órája határidőül kitü/.eük 
es ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai érlelőiében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség cselén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat masok le es felülfoglallaltak és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-u értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján 1906. évi maré. hó 28-ik n.

Horanszky László
kir. bír. végretiajV)

Méheket
megvételre keresek 100 150 családot. Cím :
HRANKAY BÉLA Szabadka. (Magyar utca.)

DJ VC jó minőségben 44 ko 
* rónáért kapható :

Erzsébet királyné-nteza 78. szám alat.

Tülipáo jelvények

kaphatok: Scheer Bernátné
könyvkereskedésében Mun­

kácsi-utca.
A „Tulipán bizottság1 által kiadott jel­

vények egyedüli elárusító helye.

Magtár kiadó.
Bővebbet Rothschild Zsiymonti lisztkereske­

dése ben. (Vörösma rly-utca.)

Irodai gyakornok
AZONNALI BELEI’ÉSKK KERESTETIK.

Cim a kiadóhivatalban.
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* „Xajai független Jfirlap“ Mreivel az összes fővásosi lapokat
Kfrv rocsz nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyekéi, Külföldi és I )rsz;i"'ns hi- 

„ n>k(‘t M Bseinénv napján isinerleti
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva Egy hóra 70 filler. Negyefievrc 2 borona. Felevre 4 borona. Egész

evre 8 korona ViDEKRE postai szállítássá! a helyi árak kétszerese.
Egyes szamok kaphatók: A Dohány-nagyarudáb,,,. Roil sehild Zsigmond 1,-zt- és ujt.ágo!án.siló.üz)olóben. X„g, IV.lor lXli,

nsm lulz)’ Hayor Her,,lln (p°slH mellel!) és Hock-fele traűkokbnn

Spitzer Sándor
Hirdetések jutányosán számittíitnak.

bankbiznmmyi pénzkölcsön irod.i;.t BÁJÁN 
(a Kőzpor.ii Szállodává! szemben.)

Magas kamat ti bokobekz.U ail. ságot, vagy kész- 
jívjízkulesunt illeték és !iélyiig-ii;enteS<ai álvdltoztat- 

hatók olcsóbb kamatú kölcsönre.
Hitelképes egyéneknek aranyára, aranylánc, 

T , , . - menyasszonyi ajándékok. mindenemü ekszer
Ioriosztéses kölcsönök 4 i» » ni-Uott az ingatlan Csakis a legjobb kivitelben kaphatok Ife-z-
Éven kint fizetem!", 100 komim mán : lő évre 9 ko- ' v,ig\ hankmil törleszt hclij részletre

n.uiuiui '1' iJ!i M.

Minden előzetes költség nélkül.

ÜJ! f-ar ÜJ!

A hitel megkönnyítése.
■ ■ Ne aöydssza. hogy nincsen pénzé !!

® Uj rendszerű ékszer- és óra hitel. ®

róna 60 fillér. -JO évro 7 korona KO fillér, ISO évre 
6 korona SO fillér, 40 évre korona 60 fillér, 50 
övre 4 korona 90 fillér melyben a tőke a kamattal 
együtt törlesztendő. A kölVsönvevő fél a kőle.sőnt 
lejárat előtt is tetszése szerint bármikor viszsza- 

flzvtheti.
PT Vidéki képviseletek jó díjazás meilett 

kerestetnek. "Q? i

£iT Rude Ignácz
- «int- es ékszeriiziuLvI). u HAJÁN. __

A vásárolt ékszereket és óinkat egy HANK 
fizeti nekem ki. ;t vevő lehal a IIÁNKNAK 
marat! a dó-a. miáltal áruimat KKSZI'ÉXZ- 

ben s/.allilhatom. —

P
Törlesztéses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a ártok értékéi >k V«-ed részéig,
3* 2, 4 és V alapon. l'Mől, 7" évig törleszhétő. 
•tegi térték - sszegre és olcsóbb
kamatra átvált...italtatt A o'Hcs..n" a fél kezeihez
6 tettetik. Gyorsan '-Sz közöl ;. i I. -. - - n eívieges 

kéltség nélkül :
Klau :er S.. ié .k! :ím nyi irodája Baja. 

Tót'. Kálman-ter, a plébánia templom mellett.
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I elefon -z. tib. 1'eJefon sz. (>H.

Verő Viln)o£-

cukorka déligyümölcs es csemege üzletében
kapható mind,mle >nlnemü<‘k ugvmmd orosz 
szardínia k iin >n íi ■ .e | eoklem (■> máriások­
ban kis üvegben 90 íiiierlól feljebb u, sz. 
egyenként is, tovább ' biszmark bering ke- 
letiengei'i (osixéheritig) mari.iirozott l-nlyon- 
hering és a leíjdelikatab halsaláta meg a lég­
in' *. b men 11 y i sogben is i, a pl i a lo - - úgy szin­
ten iegfinoimtb marinall \ngolna, olajban 
Szardima. Hiszi ráng. Has. Timlial es Szardella 
gyűrű. Fovábba: Rum. Cogn k, A földi tör- 
ktil. Barack pálinka, f.rdnlvi szilvorinm es 

Halnék sör.'
¥ ¥ ¥ ¥ v ¥•' ¥’ Á-:: ,r¥ ¥ V; ¥r¥,:¥’W

Cüödó ház.
Kigyó-utca 1 -J. számú li.iz, mely áll 2 
szoha. konyha, spciz uImiről valamint 
a ha tiilsó laka-It,a 11 1 szólta c.s konyha
szabad kézből eladó. Bővebbel feivi- 
lágositási nvuji Arzénovics Koszta.

Ml "» 77; 1

■ : "

C<;
Legjofat)

t’acto ház.
Á !■ chei :ó-ulcit ..'11 alatt levő ház
szahatl kézitől eladó. Bővebbet 

iiLrv:mot! Sza'ontay Józsefnenál.

Tavaszi idényre megérkezett.
Óriási nagy választék férfi és gyer­

mek kalapokban.
Egyedüli raktar P. & C. Habig va­
lamint Ginseppe Petroli-iéle legfi- 

nomahh gyártmányn kalapok. 
ß0$~ Fischer Pálnál kaphatók.

Vezérszó . '' 1 iÓtá'iílS * 25100 koronát Özet gohleht György
kíitrés/,.lzl ........ ' ‘ s áUlU.IUO . AAussíyban árkinek, aki behi-

1 , 1h :ry s/.nppaiia a ..Schicht“ névvel, vaia-
\ káros kwvtrokel tar* a lm az.

”.r *uÄ/• ' '' *•> .

■ '• ¥ ""í
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SCHICHT-SZAPPAN!
(•.Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

Mindennemű ruha es mosási Hófehér ruhát ad. A szi 
* l'-.,‘te ,t ii gjobb és neket emeli, femylfivé ói

vib gu- - , teszi.IcgOlC^t bit.

A v srir "-1 :,j kü öni ; ■ önk arra, hogy m ndeo
darabszH[ipun .Schiebt“ névvel es a .szarva'" vagy .kulcs“ 
védjeggyel legyen ell itv,t. ^

I <2)AyŐ&tlLtt4
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özv. Spitzer Simonná és Sorsa,
%)r ótőeiétes cemen t csöve fi.

iW/=

F.gyszerii
Díszes x ---------
Márvány mozaik i aPok 
Ternzzo 
Beton 
Keramit

/Cement-

I Burko- 
I la sok.

Virág vázák 
Medencék 
Válj II k 
Jászolok 
Talpkövek 
Lépcsők.

Kut-
< Iszlop-
Kémény- 
Tiizfal- 
llatárkövek 
Műkövek.

\
Fedőlapok

Minden alakban es méretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron

Nyomatott : Kazal József kör,v’m>,omdujtbim. Haprn.
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